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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 05/gr/008/2020 

Ende: 20:35 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 11.11.2020 

im Gemeindehaus, Sulzbachweg 6, 76857 Eußerthal 

stattgefundene 8. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Eußerthal 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 06.11.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 29.10.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Reinhard Denny  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Thomas Mohra  

 Beigeordnete und Ratsmitglied 

Tanja Zink  

 Ratsmitglieder 

Andrea Appelzöller  

Günter Dauer  

Beate Denny  

Lena Hirschinger  

Anne Laux  

Anja Mohra  

Susanne Schwenck-Rodach  

Martin Zoller  

 Schriftführer 

Carolin Jost  

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Karl Krause entschuldigt 

Lothar Krause entschuldigt 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Ratssitzungen in Corona-Zeiten 

 2 Einwohnerfragestunde 

 3 Informationen zum Bau Hochbehälter 

 4 Auftragsvergaben 

 4.1 Vorratsbeschluss Herstellung Lichtraumprofil Feldwege 

 4.2 Vorratsbeschluss Entwässerung Fahrradweg 
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 4.3 Errichtung Hundetoilette 

 4.4 Weitere Auftragsvergaben 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Änderung der Gebühren für die Nutzung des 

Gemeindehauses 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 7 Verschiedenes 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde einstimmig die Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt 1 

„Ratssitzungen in Corona-Zeiten“ wegen Dringlichkeit erweitert.  

 

 

 1 Ratssitzungen in Corona-Zeiten 

 

Nach § 2 Abs. 5 der Corona-Bekämpfungsverordnung sollen bestimmte Hygienemaßnahmen bei 

Sitzungen eingehalten werden. Der Vorsitzende fragte daher an, ob unter Einhaltung der Hygieneregeln 

Bedenken im Hinblick auf zukünftige Sitzungen bestehen.  

 

Einstimmig beschließt der Gemeinderat weiterhin Sitzungen des Gemeinderates unter Einhaltung der 

Hygienemaßnahmen stattfinden zu lassen.  

 

 2 Einwohnerfragestunde 

 

Über folgende Angelegenheiten wurde sich erkundigt: 

- Pachtangelegenheiten der Familie Schönung.  

- Arbeiten am Schafstall. 

- Arbeiten der Fa. Inexio (Internet). Hierzu wurde bei TOP 7 Stellung genommen. 

  

 

 3 Informationen zum Bau Hochbehälter 

 

Es wurde vom Vorsitzenden über die bisherige Vorgehensweise informiert und die Lage des neuen 

Hochbehälters anhand einer Karte dargestellt. Im März/April 2021 werden Leitungen hochverlegt und der 

Behälter wird aus Fertigteilen zusammengebaut. Im Sommer 2021 sollten die Arbeiten beendet sein.  

 

 4 Auftragsvergaben 

 

 4.1 Vorratsbeschluss Herstellung Lichtraumprofil Feldwege 

 

Von Seiten des Vorsitzenden wurde vorgeschlagen, dass der Auftrag an Herrn Nickel vergeben wird und 

dieser den Weg frei schiebt. Hierfür könnten Kosten i. H. v. 1.000,- € zzgl. MwSt. entstehen.  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Auftrag an Herrn Nickel für 1.000,- € zzgl. MwSt. zu 

vergeben.  

 

 4.2 Vorratsbeschluss Entwässerung Fahrradweg 

 

Die Entwässerung des Fahrradweges „Am Hasensprung“ (Plan-Nr. 1554) im Bereich Vogelstockerhof, 

soll auf einer Länge von ca. 65 m verbessert werden.  

 

Die Entwässerungssituation in diesem Bereich soll wie folgt gestaltet werden:  
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Das Quergefälle des Weges wird zur Hangseite gekippt und zusätzlich soll eine Entwässerungsrinne 

angelegt werden. Der aus nördlicher Richtung verlaufende Wald- und Wirtschaftsweg (Plan-Nr. 1555/3) 

soll über drei zusätzlich neu angelegte Querrinnen inkl. Sickergrube entwässern. Die geschätzten Kosten 

liegen bei ca. 1.000,- €. Der Auftrag soll an die Firma Gieger vergeben werden.   

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die v.g. Arbeiten an die Firma Gieger i. H. v. 1.000,- € zu 

vergeben.  

 

 4.3 Errichtung Hundetoilette 

 

Aufgrund der erhöhten Verschmutzung im gesamten Dorf sollen an zwei Stellen sog. Hundetoiletten 

aufgestellt werden. Falls durch die Maßnahme eine Verbesserung zu erkennen ist, sollen weitere Behälter 

aufgestellt werden. Der Bauausschuss sprach sich zunächst für die Standorte Dorfplatz und Kita aus. Da 

am Dorfplatz bereits ein Müllbehälter vorhanden ist, würden Kosten für zwei Spender und einem 

Abfallbehälter i. H. v. 700,- € entstehen.  

 

Im Gemeinderat wurde anstelle des Dorfplatzes der Fahrradweg vorgeschlagen. Hierfür würden Kosten i. 

H. v. 800,- € entstehen, da ein weiterer Abfallbehälter besorgt werden muss.  

 

Der Gemeinderat beschließt mit 10 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme zwei Spender und zwei 

Abfallbehälter für insgesamt 800,- € zu besorgen und diese an der Kita und am Fahrradweg aufzustellen.  

 

 4.4 Weitere Auftragsvergaben 

 

Es lagen keine weiteren Auftragsvergaben zur Entscheidung vor.  

 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Änderung der Gebühren für die Nutzung des 

Gemeindehauses 

 

Der Vorsitzende stellte die geplanten Änderungen der Gebühren für die Nutzung des Gemeindehauses 

vor: 

 

§ 8 Preise und Bedingungen 

 

Die Grundmiete beträgt je Veranstaltungstag: 

 

  Bürger  Örtlicher Verein Örtlicher Verein Auswärtige  

    ohne Eintritt  mit Eintritt  +Gewerbliche 
 

Kleiner Raum     20,--€    20,--€      20,--€      40,--€ 

 

Saal, Küche u.   100,--€    75,--€     125,--€    200,--€ 

Ausschank 

 

Technik     35,--€    35,--€      35,--€       35,--€ 

____________________________________________________________________________ 

Reinigungsgebühr: Für den Fall, dass keine ausreichende Reinigung durch den Nutzer erfolgt wird eine 

zusätzliche Reinigungsgebühr von 250,--€ erhoben. 

 

 

Von Seiten des Gemeinderates wurde vorgeschlagen die in § 8 genannte Reinigungsgebühr als Kaution 

zu erheben.  

 

Einstimmig werden die geänderten Gebühren, mit dem Zusatz 250,- € als Kaution festzusetzen, 

angenommen.  
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 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Es lagen keine Spenden vor.   

 

 7 Verschiedenes 

 

Es wurde über folgende Themen informiert: 

 

- Ausschreibung der Elektroarbeiten im Gemeindehaus. 

- Absage des Volkstrauertages aufgrund der derzeitigen Corona-Situation. Die von der Ortsgemeinde 

und dem Heimatverein gespendeten Kränze werden vom Ortsbürgermeister und den zwei 

Beigeordneten niedergelegt. 

- Arbeiten der Firma Inexio (Internet). 

- Spende durch den Landkreis SÜW von 20 Rosen der Rosenart „Angela“. Zur Verschönerung des 

Bolzplatzes sollen diese dort gepflanzt werden. 

- Angebotseinholung zur Prüfung der Geländer an Brücken.  

- Überarbeitung der Friedhofssatzung.  

- Freifunk Weinstraße (freies WLAN-Netzwerk). 

- Aufruf im Bürgerbrief zur erneuten Durchführung der Einkaufsaktion. 

- Parksituation am Schafstall. 

- Alternativen für den entfallenen Altennachmittag. 

 

 

Der öffentliche Teil wurde 20:35 Uhr beendet. 

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 

 

 


	BM_TEXT2
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT3
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu
	BM_Text4

